

美警察执法致死黑人 陪审团决定不起诉

数百名抗议者聚集抗议陪审团的决定

美国黑人男子丹尼尔·普鲁德去年遭警察跪压控制后死亡。美国纽约州总检察长利蒂希娅·詹姆斯23日说,一个大陪审团决定不起诉此案牵涉的7名警察。

本可避免

普鲁德去年3月遭警察约束后窒息,几天后死亡,终年41岁。他的家人申请调取警方执法记录仪所拍视频,于去年9月拿到视频、公之于众。

继去年5月明尼苏达州黑人男子乔治·弗洛伊德遭警方“跪颈”执法死亡后,这段视频再次引发美国多地反种族歧视、反警察暴力执法的示威抗议。7名涉事警员被停职。纽约州总检察长詹姆斯去年9月3日宣布将调查普鲁德之死,并组建大陪审团审理此案。

詹姆斯23日来到罗切斯特市,在距离普鲁德被警方执法地点不远的一座教堂,向媒体记者宣布大陪审团的决定。她说,必须尊重陪审团的决定,但是在本案中,普鲁德之死本可避免,她为此感到痛心。

詹姆斯说,检方尽最大努力,仍然没能说服陪审团认定那些警员的行为属于犯罪。

代表7名警察的律师表示,几名警察当时严格按照职业训练行事。

普鲁德患有精神疾病。去年3月23日凌晨,他不受控制冲出家门,家人报警求助。执法记录仪视频显示,多名警员围住全身赤裸的普鲁德,给他

套上防吐头罩,以防飞沫传播新冠病毒。普鲁德大喊挣扎、要求摘下头罩,但警察用膝盖压背、用手按头,令他俯卧在地。

据美国媒体报道,几分钟后,普鲁德停止呼吸,并在送医后被判定脑死亡。7天后,家人同意摘除维持他生命的医疗设备,他随后死亡。

尸检报告显示,普鲁德身体遭约束后出现窒息并发症,他服用的一种精神类药物引发极度兴奋和急性中毒,这些都是致死原因。

公道难讨

美国司法部、联邦调查局等机构发表联合声明,打算检视纽约州总检察院针对此案的调查结果。

詹姆斯说,警方套在普鲁德头上的头罩明显令他感到压力和烦躁,建议警方今后少使用这一装备。纽约州总检察院在一份报告中援引一名警察操守专家的话写道,把普鲁德压在地上三分钟,特别是他已经呕吐,“不必要、不明智,不符合警方应有的操守”。

按照普鲁德家人律师的说法,普鲁德去年3月22日被医院拒绝收治,次日被警方以致命暴力控制,如今陪审团作出不起诉决定,美国社会“系统一而再、再而三地把普鲁德击倒在地”。

数百名抗议者23日晚聚集在普鲁德去年遭警员跪压控制的那条街上抗议陪审团的决定。

据新华社

接受首相之子宴请 日本多名高官受罚

据新华社电 围绕日本总务省高官接受日本首相菅义伟长子菅正刚高规格宴请一事,总务省24日惩处11名官员。

同一天,日本内阁官房长官加藤胜信证实,分管公共关系的内阁官员山田真贵子在总务省任职期间,也接受过菅正刚宴请。

总务大臣武田良太24日宣布,已遭撤换的前信息流通行政局局长秋本芳德和前副局长汤本博信,总务审议官谷肋康彦和吉田真人等7人将减薪1个月至3个月,减薪幅度十分之一到五分之一不等。另外4名官员接受不同程度警告处分。

作为总务省长官,武田将主动上交3个月薪资。

山田2019年11月6日参加菅正刚出席的一次聚会,人均消费7.4万日元(约合4517元人民币),没有支付会餐费用。

日本在野党要求撤换山田。加藤24日说,山田已表示将尽快返还餐费,并主动上交月薪的五分之三。加藤希望她能继续履行职务。山田定于25日到国会接受质询。

菅义伟24日就长子宴请高官一事向执政盟友公明党党首山口那津男致歉。他称对儿子宴请政府高官不知情。

澳大利亚一只绵羊 剪下35公斤羊毛

据新华社电 澳大利亚一只在野外生活多年的绵羊一次性贡献35.4公斤羊毛。

据路透社24日报道,一名路人在树林中发现这只披着厚厚羊毛的绵羊,报告给澳大利亚维多利亚州动物收容机构埃德加农场。农场工作人员找到这头绵羊,只见它全身覆盖厚重的羊毛,几乎只有面部和4只蹄子可见。

农场工作人员为这只绵羊取名“巴拉克”,并给它剪毛,称重后发现剪下的羊毛重达35.4公斤。

农场工作人员凯尔·贝伦德说,“巴拉克”以前应该有主人,因为它耳朵有戴过耳标的痕迹。

